

Таджикистан: пресса о прессе, №14(66), 2007 г.

Обзор еженедельных газет за 3-4 апреля 2007 года.

В еженедельнике «Азия-Плюс» (№14 от 04.04.2007г.) опубликовано сообщение о том, что с 28 мая по 1 июня в Москве будет проходить очередной Всемирный конгресс журналистов.

По сообщению ответственного секретаря Союза журналистов РТ Пулада Нурзода, в конгрессе примут участие более 2 тысяч журналистов и политических деятелей из 140 стран мира. Основными темами международного форума станут «Роль СМИ в современном обществе» и «Свобода слова в борьбе за мир, толерантность и межкультурный диалог». На конгрессе будут обсуждаться вопросы качества работы журналистов, проблемы глобализации и концентрации СМИ, и влияние этих процессов на соблюдение журналистской этики.

Рубрика «Беседа дня» заняла целую полосу еженедельной газеты «Фараж» (№ 14 от 04.04.2007г.). В рубрике опубликовано интервью под названием «Конфликт «Генплана» и оправдание «Озоди». Главный редактор еженедельника «Фараж» Хуршеди Атовулло, с целью прояснить все вопросы, муссирующиеся в обществе и в СМИ вокруг первого кольца г. Душанбе, провел интервью с пресс-секретарем мэра города Душанбе Шавкатом Саидовым.

«Таджикские журналисты сталкиваются с искусственными препятствиями», - сказал журналистам Владимир Сотиров, Постоянный представитель Генерального секретаря ООН в Таджикистане на одной из пресс-конференций в г. Курган-тыбе. «К сожалению, журналисты не всегда могут получить необходимую информацию, чтобы освещать то, что происходит в стране», - отметил В.Сотиров в своем выступлении. Об этом сообщает еженедельник «Зиндаги» (№ 14 от 04.04.2007г.). Эта информация также опубликована в газете «Таджикистон» (№ 14 от 04.04.2007г.) - «Искусственные препоны для таджикского журналиста».

«Репортеры без границ» возмущены преследованием журналистов в Узбекистане» - так озаглавлена статья, опубликованная в газете «Азия-Плюс» (№14 от 04.04.2007г.). В ней, в частности, говорится о том, что в ответ на действия узбекских властей в отношении местных журналистов представители международной организации «Репортеры без границ» обратились к членам Европейского Союза. По словам представителя этой организации в Берлине Эльке Шефтер, многие журналисты подвергались преследованиям со стороны властей РУ; им были предъявлены обвинения. Далее она сообщила, что «получить аккредитацию для освещения событий в этой стране стало намного сложнее, осуществляется контроль над Интернет-пользователями, право на получение информации грубо попирается, поэтому мы поместили Узбекистан на 158 место среди 166 стран мира». По словам Эльке Шефтер: «Репортеры без границ» опасаются дальнейших репрессий в отношении тех немногих независимых журналистов, которые остались в Узбекистане. Для тех из них, кто работает на иностранные СМИ, работать в стране очень опасно, их постоянно обвиняют в нарушении законов, их обязывают получать аккредитацию, но, как правило, эту аккредитацию получить они не могут...». «Репортеры без границ» выдвигают требования к высшему руководству Европейского Союза оставить в силе санкции против Узбекистана до тех пор, пока не прекратится систематическое преследование журналистов и СМИ и пока не станет возможным объективное независимое освещение событий в Узбекистане и об Узбекистане.

Еженедельная газета «Миллат» (№ 14 от 04.04.2007г.) опубликовала статью Мухаммадрахми Сайдар «Что читают мигранты в России? или доступ таджикских мигрантов к отечественным СМИ». Еженедельник «Миллат» продолжает публиковать материалы по международному Форуму персоязычных СМИ. В них поднимается проблема информационного кризиса таджикских мигрантов в России. Таджикские мигранты не имеют доступа к отечественным СМИ: ни к изданиям, ни к теле- и радиопередачам. Исключение составляет газета «Таджикони Россия», которая выпускается по инициативе пресс-секретаря Посольства Таджикистана в РФ Мухаммади Эгамзод.

«Чем закончится дискуссия журналистов с руководством ГАХК «Барки точик». На эту тему еженедельник «Нигох» (№ 14 от 04.04.2007г.) провел телефонный опрос. Его результат следующий: 31,1% опрошенных считает, это не даст результатов; 27% - предсказывают победу «Барки точик»; за победу журналистов голосуют 21,8%; 15% опрошенных считают, что стороны придут к соглашению; 4,7% - не знают, каким может быть финал.

Статья «Ошибки «Новостей», опубликованная на прошлой неделе в еженедельнике «Нигох» вызвала живой отклик читателей. Об этом свидетельствует отклик Шахлои Абдулло «Известно ли вам? НЕТ!». Ш. Абдулло считает программу «Ахбор» Таджикского телевидения очень важной для наших зрителей. Однако, несмотря на то, что она выходит в эфир 7 раз в день, выпуски ничем не отличаются друг от друга. По мнению Ш. Абдулло, для наших журналистов настало время отличать внутреннюю информацию от внешней: вместо того, чтобы переводить зарубежные новости со спутниковых каналов и предоставлять зрителям, надо готовить репортажи и новости из уголков нашей страны, чтобы наш зритель не переключался на другие каналы.

В ежедневнике «Аргументы и факты» Душанбе» (№14, апрель 2007г.) опубликованы замечания и уточнения к статье «Таджикский транзит» («АиФ» Душанбе», №11). С корреспондентом газеты беседует начальник аналитического отдела АКН полковник Ольга Муравлева. Во время разговора она сделала некоторые поправки и уточнила значение некоторых терминов, часто неправильно используемых журналистами. Она сказала: «...Наши журналисты в погоне за оперативностью страдают поспешностью. Да и грешат поверхностными знаниями не только о ситуации, но и в использовании терминов...».

На прошлой неделе факультет журналистики ТГНУ праздновал 40-летие создания факультета журналистики. Корреспонденты еженедельной газеты «Фараж» обратились к преподавателям факультета и специалистам в области журналистики с вопросом: «Как вы оцениваете профессиональный уровень нынешних выпускников факультета журналистики ТГНУ?» («Фараж» от № 14 от 04.04.2007г.). По мнению Бободжона Абдулвохидова, главного редактора «Садои мардум», несмотря на те возможности, которые имеются у выпускников факультета, уровень их подготовки остается неудовлетворительным. Зафар Саидов, директор НИАТ «Ховар», отмечает, что нынешний уровень знаний выпускников находится не на должном уровне. Профессор Асадулло Садуллоев считает, что удовлетворительным уровень знаний студентов можно назвать лишь с большой натяжкой. Мукаррама Косимова, первый руководитель отделения журналистики ТГНУ, считает, что «выпускники 1966-67 гг. прошлого века были намного сильнее в знаниях».

Продолжаются публикации воспоминаний о недавно покинувшем земную жизнь талантливым журналисте Имомназари Холназар. В еженедельной газете «Зиндаги» (№ 14 от 04.04.2007г.) - «Жизнь без стены Имомназар Холназара» - Салими Аюбзод делится своими воспоминаниями о деятельности И. Холназара во время гражданских столкновений в Таджикистане.

Несмотря на то, что на ТВ «Сафина» есть возможность работать, некоторые ограничения в правах вызвали у журналиста и ведущего ТВ «Сафины» Орзу Исоева разочарование. Так объясняет свой уход из государственных телеканалов Орзу Исоев корреспонденту

еженедельной газеты «Овоза» (№ 14 от 04.04.2007г.). «Я очень хочу, чтобы в Таджикистане выросло число независимых информагенств, телевидений и радио. Именно тогда можно готовить важные конкурентоспособные передачи», - заявил Орзу Исоев в публикации «ТВ Сафина и ТВ-1 не смогли приютить Орзу Исоева».